
Міністр прыняў удзел у 4-м пасяджэнні Рабочай групы
высокага ўзроўню па развіцці інфармацыйнага
грамадства
У рамках Міжнароднай выставы і канферэнцыі «Тэлекамунікацыі і інфармацыйныя тэхналогіі»
Bakutel 2016 пры падтрымцы Сусветнага паштовага саюза (ВПС) і арганізацыі Рэгіянальнай
садружнасці ў галіне сувязі (РСС) і Міністэрства сувязі і высокіх тэхналогій Азербайджана ў
Баку прайшло 4-е пасяджэнне Рабочай групы высокага ўзроўню па развіцці інфармацыйнага
грамадства.

У пасяджэнні пад старшынствам намесніка міністра сувязі і высокіх тэхналогій АР Эльміра
Велізадэ прынялі ўдзел дэлегацыі адміністрацый сувязі Азербайджана, Беларусі, Казахстана,
Кыргызстана, Малдовы, Расіі, Таджыкістана, Туркменістана і Узбекістана.

На пасяджэнні былі абмеркаваны пытанні падрыхтоўкі прапаноў па асновах і механізмаў
фарміравання лічбавага рынку краін-удзельніц РСС, дэманапалізацыі рынку праграмнага
забеспячэння, супрацоўніцтву ў пытаннях развіцця электроннага ўрада, а таксама асновам для
аказання сацыяльна-значных электронных паслуг у дзяржавах-удзельніцах РСС.

Таксама былі разгледжаны пытанні супрацоўніцтва ўдзельнікаў РСС ў пытаннях кіравання
Інтэрнэтам, падрыхтоўкі прапаноў па ўзаемадзеянню цэнтраў апрацоўкі дадзеных (дата-
цэнтраў), фарміравання і выкарыстання інфармацыйных рэсурсаў, супрацоўніцтва ў
падрыхтоўцы кваліфікаваных спецыялістаў і навуковых кадраў у сферы ІКТ.

Генеральны дырэктар выканаўчага камітэта РСС Нурудзін Мухітдзінаў, выступаючы з
прывітальным словам, выказаўся пра ролю інфармацыйнага грамадства: «Сёння ўзровень
развіцця ІКТ і іх паўсюднае выкарыстанне гуляюць вырашальную ролю ў забеспячэнні
эканамічнай канкурэнтаздольнасці краін, служаць эфектыўнасці дзяржаўнага кіравання,
ствараюць умовы для пашырэння сувязяў паміж дзяржавай і бізнэсам ». Паводле яго слоў,
палітыка ІКТ, якая праводзіцца ў Азербайджане, дазваляе краіне заняць годнае месца ў
глабальнай інфармацыйнай інфраструктуры: «Актыўны ўдзел адміністрацыі сувязі
Азербайджанскай Рэспублікі ва ўсіх напрамках работы Рэгіянальнай садружнасці ў галіне
сувязі ўносіць істотны ўклад у дзейнасць нашай арганізацыі. Гэта забяспечвае падтрымку
сумесных ініцыятыў членаў садружнасці на міжнародных форумах, а таксама садзейнічае
дасягненню мэтаў Сусветнага саміту па інфармацыйным грамадстве ».

Затым былі заслуханы даклады па пытаннях, якія стаяць на парадку дня.

Эльмір Велізадэ, які выступіў з дакладам на тэму «Аб выпрацоўцы прапаноў па асновах і
механізмах рэалізацыі для фарміравання лічбавага рынку краін-удзельніц РСС» адзначыў, што
лічбавы рынак з'яўляецца актуальным пытаннем для ўсіх краін, у тым ліку і для Азербайджана.

Адзначыўшы, што Азербайджан прадпрымае пэўныя крокі ў гэтым напрамку ў рамках
«Усходняга партнёрства» з Еўрапейскім Саюзам, намеснік міністра распавёў пра рэформы, якія
праводзяцца ў краіне ў сферы ІКТ, рэалізаваныя праекты і дасягнутыя вынікі.
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Міністр сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь Сяргей Папкоў выступіў з дакладам на
тэму «Аб фарміраванні і выкарыстанні інфармацыйных рэсурсаў». Ён распавёў аб працы,
праведзенай у сувязі з гэтым у Беларусі, а таксама ў цэлым аб стане сферы ІКТ.

Намеснік міністра сувязі і масавых камунікацый Расійскай Федэрацыі Рашыд Ісмаілаў ў сваім
дакладзе на тэму «Аб супрацоўніцтве і выпрацоўцы падыходаў удзельнікаў РСС ў пытаннях
кіравання Інтэрнэтам» закрануў важных праблем гэтай сферы. Было адзначана, што інтэрнэт
як транснацыянальны рэсурс павінен быць адкрытым, але ў той жа час ёсць неабходнасць у
мерах па ўдасканаленні мадэлі кіравання інфраструктуры інтэрнэту.

Затым дырэктар Дэпартамента развіцця электроннага ўрада Мінкамсувязі Расіі Уладзімір
Авербах азнаёміў удзельнікаў пасяджэння з праектам развіцця электроннага ўрада ў Расіі да
2020 года, распавёў аб стратэгічных планах і мэтах у гэтай галіне.

Па іншых пытаннях парадку дня таксама былі заслуханыя даклады, праведзены абмеркаванні і
прыняты адпаведныя рашэнні.
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